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Aoporoun y4eHuk!

I'Ios,u,paBnﬂeM Tebs ¢ Ha4YanoM HOBOIO yqe6Horo roga.

B wecToMm Knacce Ha ypokax MaTeMaTuK Tbl HAYHULLbCSA CcYMTATb B Npege-
nax 10 000, BbINOHATL OENCTBUSA: CNOXKEHNE, BblYUTAHNE, YMHOXKEHNE U aene-
HWEe, YnTaTb, 3anncbiBaTb OObIKHOBEHHbIE N OECATUYHbIE OPOOU, CMELLAHHbIE
yucna.

B paboyen TeTpaan gaHbl TPEHNPOBOYHbIE YPaXKHEHWS MO Pas3HbIM TEMaM.
HaHHble 3agaHus nomoryT Tebe HayunTbCA:
— yuTaTb, 3annucbliBaTb N cpaBHUBaTL Yucna B npegenax 10 000;

— YTaTb, 3anncbiBaTb, CpaBHNBATb OBbIKHOBEHHbIE ,El,p06l/l, AOeCATUHHbIE
,D,p06l/|, CMellaHHble 4Yncna;

— pewaTb rnpumMepbl Ha CJIo>XKeHne, BblHUTaAHNE;

— YMHOXaTb W AeNnTb YnNCcna;
— pewaTb 3aga4u;
— pelaTb YpaBHEHUA.
3agaHunsa B pabodein TeTpaan ctapancsa BbIMOSHATbL CAMOCTOATENBHO.

)Xenaem Tebe ycnexos!



YACIA OT 1 4O 1 000
NMoBTOpEHue

@ 1. BcTaBb NponylLleHHble Yncna.

265, , 267, 268, , 270, : :
196, , 198, 199, , 201, 202, :

@ 2. BbinonHu BblYUCEHNE.

54+ 1

21791+ 1

6182~ 12 = 8100 -1

3. Hanuwmn cKonbKo COTEH B KaXK4OM 4uChe.

200=__ corT. 700=___ cor. 400=__ corT.

500=___ corT. 800=__ corT. 900 =__ corT.
> < = 4. Bblibepun 1 nocTaBb 3HakK.

250[_]205 565[ ]698 850[ ]1000

390 [ ]930 720 [ ] 270 109 [ ] 201

@ 5. Brnivwun yncna B Tabnuuy paspsnos: 527, 605, 189, 890.

3 pa3psg 2 pas3psg 1 paspsg
COTHU OECATKN eqnHNUbI

@ 6. Paznoxu yncna Ha cymmy paspsiaHblX crnaraemMbix.
6 2 F =

2185



HYMEPALUNA YUNCEN OT 1 40 10 000

® 7. Hannwwm cotHamu ot 100 go 1000:

100, 1000.

Hannwwn egnHmnygamm teicay B npsimom nopsaake ot 1000 go 10 Teicady:
1000,

10 000.
8. Hanuwwu cocepnen 4yucna:
., 1254, ., 750, . ,1689,__  ;
_,4000,__ . ,2519,_ o, 999,
9. MNoa4vepkHN KapaHOalloM BEPHYIO 3arunchb.
8coT.9pec.6en. = 896 6Tbic.2Oec.7en. = 627
1cor.3p0ec.4en. = 234 6 TbiCc. 2 gec. 7 en. = 6027
5 TbIC. 4 pec. 2 eq. = 5402 1 TbiCc. 7 coT. 2 gec. = 1720
3 TbiC. 5 coT. 6 eq. = 3506 1 Tbic. 7 coT. 2 pec. = 1702

® 10. 3anuwm Yncno, KOTOPOe COOEPXKUT:

5coT.2 pec.6en. - , 2 Tbic. 8 coT. 4 gec. 5 en. -
7 Tbic. 8 gec. 3 en. — , 4 Tbic. 8 cOT. 9 gec. 2 en. —

® 11. Bnvwn B Tabnuuy paspsgos yucna: 1627, 1057, 2049, 6504, 1230, 3 001.

Knacc Tbicsy Knacc egnHu,

JecC. TbiCAY el. TbiCAY COTHN OECATKN eanHnLbI




® 12. Hanvww cnepytollee 4vcno:

987, ; 587, ; 1251, ; 2 314,
5002, ; 2 389, ; 1576, ; 999,

® 13. Hanuwun npepbiayLlee 4vcho:

, 965; , 4512, , 1250; , 2587,
, 698; , 400; , 3521 ; , 4631.

14. 3annwm Yyncnamun. CKONMbKO BCEro najiovek?

2 nyyka no 100 nano4ek 1 3 nyyka no 10 nano4ek?

1 nydok no 100 nanoyek, 5 ny4ykos no 10 nano4ek n 8 nanoyek?

15. Beinnwn 4ncna B aBe CTPOYKK: B NEPBYIO — BCE HEYETHbIE YMCna, BO BTO-
PYIO — BCE YETHbIE.

5 146, 1 205, 648, 8627, 2 364, 3789, 7000,
1623, 5008, 2 451, 909, 10 000, 6 589.
H:

Y:

® 16. 3anvwn 4ncna B nopsgke Bo3pacTaHusa: 328, 3026, 5068, 8063.

3anuwn 4Yncna B nopsigke yooiBaHus: 3489, 989, 9048, 8409, 4438.

® 17.Hanuwwn Hanbonbluee ABy3HAYHOE YUCIIO —
Hanuwwn Hanbonbliee TPEX3HAYHOE YNCTIO —
Hannwmn HanmeHbllee oBy3HA4YHOE YUCO —
Hanuwmn HanmeHbLuee TPEX3HAYHOE YNCO —
Hanuwmn HanbonbLuee YeTbIpEX3HAYHOE YNCIO —
Hanuwwn HanmMeHbLuee YeTbIpEX3HAYHOE HYNUCIO —




® 18. 1) CoeauHu NMHNEN PaMKN C PaBHbIMU YUCIAMMU.

2 Tbic. 1 coOT. 6 TbIC. 3 TbIC. 5 COT. 2 fgec. 9 TbIC.
6 000 3 520 9 000 2100
2) BbINOMHN CNOXKEHNE 1 Bbl4UTaHNE.
2547 +1 = 3405+ 1=
5240 +1 = 5190+ 1=
9567 - 1= 2980-1=
1238-1= 8671-1=

19. 3anuwn 4Yncna ungppamm.

7 TbiCAY —
3 TbhIiCA4YN —
5 Tbicay —

20. 3anuwmn ynucna umdpamu.

9 TbiC
1 TbIC
3 TbIC
4 TbIC
7 TbIC

@ 21. Hanuwu yncna, B KOTOPbIX:

7 ednHUL, TbicsY, 2 COTHU, 3 gecsaTka, 9 eanHnL, —
3 eanHnLbl TbiCSAY, 6 COTEH, 9 OECATKOB, 2 eANHULbI —
5 eanHUL TbicsY, 8 cOTeH, 7 OecATKoB, 4 eguHULbI —

.2 CcoT.6 gec.2en. =
.5coT.8pnec.4en. =

.7gec.5epn. =
.1coT.3epn. =
.9epn. =

1 Tbicaya 350 egnHuL, —
2 Tbicaun 40 eguHUL, —

6 Tbica4d 205 eguHUL, —

® 22. 3anuwn Ynicna yndpamu.

[1Be TbiCAYM TPUCTA LUECTLAECAT OOWUH —
CeMb TbICSAY ABECTU LLecTHaaLUaTb —
[eBSATb TbiCSY TPUCTA LLUECTb —
YeTblpe ThiCA4YM NATBCOT CEMbECAT CEMb —
Tpw ThicsYN NATLAECAT AEBATb —




@ 23. MNog4epKHN NpaBusibHOE PaBEHCTBO.

3 000 + 600 + 40 + 1 = 3 041
3 000 + 600 + 40 + 1 = 3 641
7000+100+ 5=7015
7000+100+ 5=7105

5000 + 900 =5 900
5000 + 900 =5 090

1000 +600+10+2=1612
1000 + 600 +10=1610

® 24. 3anuwun Yncno no obpasy, Npo4UTan ero.

Knacc Tbicsay

Knacc egnHuu

Yucno
Oec. Tbicsiu ef. Tbicay COTHN OECATKN eanHNLbI
1 3 5 4 1354
5 7 0 1
1 0 0 0 0
9 8 2 5

25. BnnLmn, CKONbKO BCEro eauHuL, OeCATKOB, COTEH, €ANHNL, ThICSY NMeeT-

CA B KaXXOM 4ucne.

3457 =__ep.ThblC. _____COT.____pOec.___en.
1243=__en.ThiC. ____COT.____pec.___eqn.
8632=__en.Tolc. ____COT.____pec. ____en.
9674=__en.Tolc. ____COT.____pec. ____en.

26. Mpugyman n 3anuin.

[By3Ha4Hble yncna -

TpéxaHayHble Yncna —

YeTbIpéx3HayHble Yncna —

27. CocTaBb 4ncna no cymme paspsigHbIX cnaraemblx.

5000+200+20+1=

7 000 + 400 + 80 =

4000 +600+ 2=

9000+ 30+ 5=

@ 28. npe,D,CTaBb Yyuycria B Bnae CyMmMbl pa3psAanHbIX criaraemMblixX.

6128 =

1294 =

3 653 =

4920 =




CpaBHeHue, npeo6pa3oBaHns Yncen,
NONAYYEHHbIX MPU N3MEPEHUN CTOUMOCTMH,
AJSINHbI, Macchbl

@ 29. MNoa4epKHN NpaBusibHOE PaBEHCTBO.

10cm=1gm10cm=1m 100cm=1wm
20cmMm=2m 1kr=1000r 3 cm =30 mm
51=5000kr 1Tu=10«kr 1u=100kr

30. CoeanHn NUHNAMMK paBHble Yncna.

3M 4cm 34 mm

3cm4 mm 3004 m

3 KM 4 m 304 cm

> < = 31. Bbibepu n noctaBb 3HaK.

2km 100 M [ ]2 150 m 934 kr20r[ ]934 kr200 r
41450 kr[_]1T450«kr 500 km 35m [_] 600 km
315kr220r[ ]315kr202 r 984 m 35 cm[_] 800 m 45 cm
58M7 cMm[_]58 M 70 cm 367 kM 80 M[_]1637 kM 80 ™

@ 32. Hanuwum pagom ¢ Yncnom eauHnLy U3MepeHus.

Macca kypuubl — 3
CtoumocTb TeTpaan — 15
OnuHa nnHenkn — 30

PocTt manbyuka — 1 52 nnmn 152

InuHa kapaHgawa — 20 nnm 2

@ 33. 3anuLun B Nopsiike BO3pacTaHUs eAnHILbI U3MEPEHN KaXKa0n BENNYUHDI.

Mepbl OIMHBI — CM, M, MM, KM, [IM:

Mepbl maccbl — U, T, I, Kr:

Mepbl CTONMMOCTU — TI, TH.




@ 34. Bbipasu B 6051ee MeNKNxX Mepax no obpaslly.

5m=500cm 6 Kr = r
1m=100 cm

S5M=100cm x5

5m=500cm

35. 3ameHn KpynHble Mepbl MENKNMU MO 06pasLly.

5u =500 kr 14y =100kr
8u= Kr
5M= CM
7/ T= Kr
9m= oM
2 KI = r

@ 36. Bbipasu B 6o5iee KpynHbIX Mepax.

500cm=___ ™ 910 cm = M cM
300kr=___  u 805 cm =
408 cm = M CM 504 kr = L K
480 cm = 565 Kkr =
720 Kr = L Kr 50 Tr = TH
702 Kr = 40 om =

@ 37. BbiGepy 1 NOCTaBb 3HaK.
4173u50kr ... 4305«kr 8KkM600M...8KM 60 M
8T3Kr ... 704 3 kr 42m20cm ... 42m 2 gm
5002Tr ... 5000Tr2TH 520 Tr 100 TH ... 521 Tr
5002 Tr ... 5000 Tr20 TH 632 kr400r...623 kr40r

10



CNOXEHUE U BbIMUTAHUE
B NMPELAEJIAX 10 000

@ 38. BbinonHu cnoxeHune. CymMmmy NogyepKHU KapaHaallom.

- -

+7500 4020 62 00
700 8 10 4.5 0

39. Hangn cymmy vncen. B npumepax nogyepkHu nepBoe crnaraeMoe Kpac-
HbIM KapaHgalloM, BTOPOE cnaraeMoe — CMHUM KapaHgaLloMm.

7 000 + 3000 = 6 001 +2 003 =
1200 + 3 000 = 8 000 + 1 200 =
5000 + 1030 = 4 500 + 2 300 =
4 300 + 1 000 = 9 000 + 1 000 =

® 40. 3anuwm NprymMmepbl CTONGUKOM U peln rx. NoavyepkHy HanGONbLLYHO
CYMMYy.

2136 + 3 240 3250 + 638 7284 +2613

® 41. 3anuwn B BMae npumepa 1 BbINOMHW OENCTBUE.

YBenunyb yncno 5 000 Ha 1 000.
YBenuyb yncno 7 000 Ha 3 000.
YBenunyb yncno 4 000 Ha 1 200.

Hangn cymmy dmncen 6 000 n 2 300.
YBenuyb yncno 3 000 Ha 500.

11



@ 42. BbinonHu BbluuTaHue. NMogyepkH pasHOCTb KapaHaalloMm.

“[7[ololo [6]5
3000 110

0/ 0 -
0.0

8620
5300

43. BbinonHn BblMuTaHne. B nepBoM CTONIBMKE NOAYEPKHN YMEHbLIaeMoe.
Bo BTOpoM cTONGUKEe NOA4EPKHN BblYMTAEMOE.

8 000 -5 000 =
9700-6000-=
6 500 -2 300 =
7 630 -3630 =

5300- 300-=
7540 -2 540 =
3800-1800 =
4 500- 500 =

® 44. 3anuwn npuMepbl CTONGMKOM U pelun Ux. [oavYepKHU HaMMEHbLLYHO

Pa3HOCTb.

7640 -5 340 8 674 — 3 251 6 579 — 458

® 45. 3anuwn 1 BbINOMHW OeNCTBKE.

12

YMeHbLum ymncno 8000 Ha 3 000.

YmMeHbLwmn 4yucno 9 500 Ha 6 000.

YMeHbLm yncno 4 070 Ha 1070.

Hangn pasHocTtb 4ncen 5 860 un 160.
YMeHbLum vncno 6 720 Ha 3 700.

Hangn pasHocTb vncen 7 564 n 2 350.




® 46. PeLun npumepsl.

21994-??9:.... :12%9_9%9:0000
5200+300=__ 8500-100=__
4510+200=__ 6700-500=__
1300 +450=__ 9870-870 =

® 47. BuIinonHW cnoXeHne. 3anuwim oTeeT.

2420 + 150 = 4510 + 34 = 3124 +210=__
2141210 4150110 3111204
MREIGE + 304 Y210

® 48. BbinonHu BbluMTaHWE. 3anuwim oTBeT.

5640 -520 = 7 850 -830 = 8 546 - 25 =

8 846
25

“[5[6]4]0 REREN -
520 330

49. Pewwn npumepsbl. Coenan NnpoBepKy, NOMEHSIB MECTaMIN CllaraemMble.

2 400 + 3500 =

5100 + 2 300 =

4 050 + 3200 =

13



@ 50. 3anuwn B BMae NPUMEPOB B CTONGUK. Pelun npumepsi..

1) Yucno 5 734 ysenuyb Ha 2 158.

2) MNepBoe cnaraemoe 3 472, BTopoe cnaraemoe 5 315. Hangn cymmy.

3) YmMeHbwaemoe 8 596, Bblumtaemoe 6 153. Hangn pasHoCTb.

4) Yucno 7 584 ymeHblun Ha 4 452.

5) Hangm pasHocTb uncen 7 589 n 4 241.

6) Hangmn cymmy ymcen 6 347 n 2 532.

14



® 51. Pelun npymMepsl No o6pasLly. 3anuilmn oTBETHI.

526 + 4 = 1270 + 30 = 4580+120=__
1 1
15206 11270 L4580
N 4 N 30 S 11120
5130

52. BbinosHM cnoxkeHue.

3574 +216 = 5784 +2156 = 4507 + 5298 =
1 K :
L3574 L5784 L4507
216 2156 5298
.0 0 a

53. Hangu cymmy 4dncen. lNogyepkHn HanbonbLLnin OTBET.

1780 614 75 L1215/6/2
L l112[0 101384 32139

@ 54. 3anuwn npumepsbl B CTONGUK 1 PeLLn UX.

5764 +2183 4561+ 3270 8175 +914




@ 55. Pelun npyumMepsbl No o6pasLly. 3anuimn oTBETHI.

675 -8 = 7524 - 62 = 2 154 - 26 =
10
6| 75 7 5 24 2 1 5|4
8 6 2 2 6
6|6 7

56. Hangu pasHocTb 4ncen. Nog4yepkHN HaMMEHbLUNA OTBET.

3670-25= 8 194 - 521 = 7548 -3 275 =
31670 8 1.9 4 7548
2.5 5121 312 75
@ 57. 3anuwm npumepsbl B CTONBUK 1 PELLIn UX.
2746 -1573 9257 -7126 5268 - 825
58. Pewwm npumepsbl. OTBETHI OKPYrNn A0 COTEH.
6745 -3 271

6584 +2172

16



59. Ha cknapge 6bino 1750 kr puca. lNpopgann 720 kr puca. CKONbKO KNo-
rpaMMoOB puca OCTanocb Ha cknage?

® 60. Ha nTuuedabpuke 6bino 2 530 Kyp. N'ycein Ha 500 WTYK MeHbLUE, Yem
Kyp. CKONbKO BCEro Kyp 1 rycemn 6o110 Ha ntuuedadbpuke?

17



Cno)xeHune u BblMUTaHUE YnCesl, NONYYEHHbIX
npu NSAMepeHun CTOMMOCTMU, AJINHDbI, MaccCbl

® 61. BbInosHN CnoXXeHue.

5120 11Wl 710
Y4312 +

LN
U D
S W
N
SR
S
N ™
(SNNING
SR
RS

® 62. Hanuwim nprmMepbl B CTONGUK 1 pPeLn nX.

1234 km 164 m+ 2300km 203 M =
20471 54TH+ 371271 20TH =

@ 63. BbinosiHu cnoxeHve. MNMogy4epkHU NpUMepbl ¢ MepamMi CTOMMOCTY Kpac-
HbIM KapaHaaLloM, C Mepamy Maccbl — 3e1EHbIM KapaHaaLLoM.

27601 50TH+1000Tr 30 TH =
10T 720 kr + 147 kr =
3420Tr25TH+ 51 1r=

5672 km 450 m + 1 230 kKM =

® 64. BbinonHW Bbl4YUTaHKE.

123w 95 ¢l 5
2 3 olm

QW)
SR
NN
N

N

o [0
SHE
T |

18



65. BbinonHu BbldnTaHve. NogyepkHy npuMep ¢ Mepammn Macchl.
20o0Mm 90cm—-70cm = 1540 Tr 60 TH-50 TH =
48 KM 670 M — 46 KM = 980 kr 70 r— 800 kr =
® 66. BbinonHu BbluuTaHKe. MNog4yepkKHN NpUMeEp C MepamMm 4JIMHbI.

23241 20TH-1210Tr=

47201 75TH-2120T1Tr 25TH =

4760km860mM—- 1310km 250 m =

@ 66. BuInonHM crnoXeHue.

3162w 5 06|clw +720ﬁ/@35
4 7

Y5 42 1 6w

i
Z

67. Hanuwwn npumepbl B CTONOUK N peLun nx.

7 KM 850M+ 6 KM 150 m 152060 TH +2 145 11 40 TH

@ 68. BLinonHW BblYUTaAHKE.

54 kr—640 4y = 4 530 km - 450 m =

19



MpoBepkKa cno)XxeHust U BbIYUTaAHUS.
Haxo)xaeHne Hem3BeCTHbIX KOMMNOHEHTOB
CJI0XKeHUS U BblYUTaHUSA

® 69. Pewwun npumepsl. Mo npumepy Ha BblYMTaHME COCTaBb [ABa Npumepa Ha
CIIOXKEHNE.

7185
7 2
1.1 3

+

] BN Y
+

U1/ S0
~

® 70. Pewn npumepsbl. o NprMepy Ha CRnoXeHne cocTasb ABa npuMepa Ha
BblYUTaHMeE.

12134
Y52
21816

[y

-
N
O7

71. Pewwn npumepsbl. [MpoBepb NPOTUBOMNOSIOXHbBIM SENCTBUEM.

16142 8
112351
96 5 7
71412 3

20



® 72. MNpouuTaii npasuno. Mogymaii 1 BAMLK NPOMYLLIEHHOE CIOBO.

Y1060 NMPOBEPUTL CJIOXKEHWNE OBYX CliaraembiX, Hy>KHO U3 CyMMbl Bbl-
YeCTb OAHO N3 CriaraeMbixX. Ecnu nony4nTcsA apyroe )
TO CJ10>KeHWe BbINMOJIHEHO BEPHO.

73. Hangm no obpasuy HensBecTHOe craraemoe. BbinosiHn NpoBepKYy.

204 00+ o =24285 62110+ x =6/357
204185 -12400=85

x =85

2040 0+8 5 =2485

® 74. Haingon HenssecTHOe cnaraemoe.

2046 8+ =4857

75. Haingy no o6pasLy HensBecTHOe yMeHbLLaeMoe. BbinonHy npoBepky.

x -1 500 =10020 w -1350=20020
7000+ 500=1500

o =1500

71500 -1500=10200

21



76. Hangu no obpasuy Hen3BeCTHOE BbliMTaeMoeE. BbiNoHN NPoBEPKY.

96000 -la =500 6730 -a=062020020
9600 -500=9100

x =9100

9600 -19100=500

® 77. MNpouunTaii npasuno. Mogymaii 1 BAMLLM NPOMYLLEHHbIE CNOoBa.

YT0ObI NPOBEPUTL BbIYNTAHME, HY)KHO K PasHOCTU NpubaBnTb
. Ecnu nony4utcs , TO OencrTeune
BbINOSIHEHO BEPHO.

@ 78. Haiiom Hem3BecTHOE YMeHblLaeMoe (Bbl4UTaeMoe). BbinonHy NpoBepkKy.

w - 114125 =3261

22



YMHO>XEHUE U OENEHUE HA 10, 100, 1 000

® 79. BbinonHu gelnicteme — yMHOXeHMe. Moa KaxapiM CTOIGMKOM HanuLu,
CKOJMbKO HyNen npunucann K 4ynucny.

347 - 10 = 38 - 100 = 5-1000 =
571-10 = 14 .100 = 7 -1000 =
912 -10 = 92 -100 = 2-1000 =
620 - 10 = 25-100 = 6 - 1000 =

80. OgHa nuHenka ctont 100 TeHre. Ckonbko 6yayT ctountb 5, 7, 15, 38 nu-
Heek? CocTaBb NPYMEPbI 1 peLUn.

® 81. 1) Kuucny 18 npunuium cnpasa asa Hynsi: 18
Bo ckonbko pa3 oHo yBenndmnnocb? Hanuwn.
CocTaBb NpuUMep 1 peLLN.

2) K uncny 3 npynuwun cnpasa Tpu Hyna: 3
Bo ckonbko pa3 oHo yBenndmnnocb? Hanuwn.
CocTaBb NpuMep 1 peLUn.

® 82. 3anvwn B BMAe NPUMEPOB U PELLIN UX.

945 yBenuyb B 10 pas.

62 ysennyb B 100 pas.

9 ysenunyb B 1000 pas.

N3 nponseepenmns dmucen 4 n 1 000 sbivti 2 500.

Kakoe uncno Hago yMHoXuTb Ha 100, yTto6bl nony4dunock 4 0007

23



@ 83. PeLun npumMepsl.

90:10= 400:100 = 1 000:1 000 =
800:10 = 600 : 100 = 2000 :1000 =
5000:10= 8 000 :100 = 9000 : 1000 =
6400:10 = 3200:100 = 6 000 : 1000 =
1270:10 = 5700:100 = 7000 :1000 =

84. Mama 3annatuna 3a 106Ky 6 750 TeHre, a 3a KOCbIHKY — B 10 pa3 MeHbLLe.
CKonbKo geHer 3annartuia mamMma 3a KOCbIHKY?

@ 85. 3auepkHu aBa Hyns B yncne 5 000.
Hanuwim Bo CKOMbKO pa3 OHO YMEHbLLUIIOChH.
CocTaBb NpUMep 1 peLLN.

® 86. 3anvn B BMAe NPUMEPOB 1 PELLN UX.

YMmeHbLum 2 920 B 10 pas.
Ymenbun 5 300 B 100 pas.

YmeHbn 9 700 B 100 pas.

YmMeHbLum 6 000 B 1000 pas.
Ymenblum 8 000 B 1000 pas.
K yactHomy 4mcen 4 000 n 100 npmnbasb 1 615.

24



FEOMETPUYECKUN MATEPUAJ

MepneHaUKynsapHblie N napanesibHble npsimble

® 87. O6Bean napannesnbHble NPsMble KapaHaaLlloM KpacHOro LBeTa, neprieH-
AVKYNSIPHbIE NPsIMble — KapaH4aloM CUHEro LBeTa.

88. o kneTkam Ha4yepTn C MNOMOLLbIO NNHENKN OBe napannesbHble rnpsmbie.

® 89. 13 TOUKM NP NMOMOLLN YEePTEXKHOIO YrofibHMKa npoBean neprneHaunky-
nap. Kak HasbiBaloTCs noslydeHHble NpsAMble: napansesnbHble U nepneHan-
KynsipHble? NogvyepkHN npaBunbHOE Ha3BaHME.
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MEPblI BPEMEHU

® 90. [Ina KaKOol Benu4MHbl CneBa BbliGepy paBHYO el BENUYMHY crnpasa.
CoegnHn NUHUAMN.

1rop 60 MuH

1 Hep. 12 mec.

1 mecsu, 60 cek

1 yac 7 CyT.

1 MUH 24 yaca

1 cyTku 30 MuH

nonyaca 28, 29, 30, 31 gHen

91. Bnuwm Hy>XHble 4Yncna.

1ropn = MecC. = OHewn;
BMCOKOCHbIN ropg, — OHewn;

1 vyac = MWH;

nonyaca - MUH;

1 Hepensa = OHEeWn.

@ 92. Bnnwm HyxHble yucna:

Annambicy 28 mecsiues. Emy roga MecC.
Mana 6bin B oTNycKe 28 gHen. 1o Hegenu.
[etn otaoxHynn B napke 140 MuH. 9TO Y MWH.
Moe3n exan 27 4acoB. JTO CyT. Y.

@ 93. Bui6epu 1 nocTaBb 3HaK.
244 ...1cyrT. 1r....15 mec. 5 Hepn. ... 1 mec.
80MVH .... 24 80 cek ... 1 MuH 304 ...2cyrT.
24 OoH. ... 1 mec. 2T. ... 24 mec. 1 Hepn. ... 8 OH.
60 MUH .... 1y 160 cek ... 2 MUH 24 4 ... 1 cyrT.
24 4 ... 3 cyT. 3r....30 mec. 2 Hepn. ... 14 gH.
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OBblKHOBEHHbDIE APOBMN,
CMELUAHHDbIE YUCJIA

O6pas3oBaHue, 3anNnUcb, YTEHNE

® 94. CoevHUN NUHKEN COOTBETCTBYIOLLNI PUCYHOK 1 OPOO6b.

3 1 1
4 4 2
@ 95. 3anvwn B Bae 06bIKHOBEHHOW APO6U.
13| = 6| = 819 =
206 :1100 = 115 :11.0/0 =
96. 3anonHn Tabnuyy.
o0 2|8 | 7|5 |6 | 2|4
bIKHOBEHHaA OPO0O0b 10 5 10 8 10 6 7
Yucnutenb
3HameHaTenb
97. 3anuwu B BNae 06bIKHOBEHHOW OPO6W.
[Be MNaTto OpHa OpHa MNatb Tpn
cebMblIX BOCbMbIX coTasi jecsitas JBeHaauaTtbIX | aBaguaTbIX
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@ 98. 3anvwn apobu B BUAE OeNeHs.

6 _ o1 17 35
10 ——————— 100 ——————— 20 — 100

99. Packpacb HY>XHO€E KONMYeCTBO YacTe.

1 3 3 5

3 4 8 6
@ 100. Mopa KaXKabiM PUCYHKOM HanuLIM COOTBETCTBYHOLLYIO APO006b.

X P D

® 101. Hanuwmn cmellaHHOe YMCNO B BUAE CYyMMbI Liefiol YacTu 1 Apo6HOW
yacTuw.

20 1 L7l
145t = Fers= 4lo=

@ 102. 3ameHn Apobb 1 CMeLLaHHOE YNCIO LeSbIM YNCIOM:

12;: : E: , 31§= , 54_

18 8 54 T

: 19§=
5

103. CocTaBb N0 PUCYHKY CMELLAHHOE YMCO. 3anuLumn ero.

28



Haxo>xpgeHune ogHOM U HECKOJIbKUX pgoJien (Hacten) ymcna

® 104. Kakue cnoBa Hy>KHO BrnucaTtb B NpaBuio?
[MpoBean cTpenku OT HY>KHOro cnosa. Bnuwn aTu cnosa.

YT06bl HANTK YacTb YMCNa, HY>KHO YMCNO pPasfennTb Ha

,u,po6|/| N YMHOXWUTb Ha

[ 3HaMeHaTellb J

( HYNCNNTEIb J

105. No pucyHKam Hangm 4acTtu Yncen.

1) 10 cm
A
r . . . . o
| : ; ; .
5
2)
10 c™m
A
r . . o
4
5

® 106. Hangn % yncna 12.
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CpaBHeHue 06bIKHOBEHHbIX Ap0o6en U CMeLUaHHbIX Yucer.
MpaBunbHble, HenpaBunbHble ApPo6uU

- ® 107. Bbibepu 1 NOCTaBb 3HaK.

9

2 3 2 3 3 4
i s g =g
> < = 108. Bbibepun 1 noctasBb 3HaK.
5 6 7 6 18 11 32 47 9 19
9 9 12 712 25 25 100 100 42 42
@ 109. Bbibepu 1 NocTaBb 3HaK.
1) 4... l; E...6; 9...ﬂ; 1...8; 8...1.
2 10 9 15 8
2 2 . . ir 7. 15 15, 8 8. 10 10,
16 12 24 " 20 18 20’ 16 11’ 1 20

® 110. NMopyepkHW NpaBubHble APO6GU KapaHOalloM CUHero LBseTa, Herpa-
BUSIbHblE — KapaH4aLloM KpacHOro useTa:

2 9 3 2 6 !’ 16 S
5° 7’ 2’ 8’ 10 2’ 10° 2
® 111. Bnvwwm yucnutenb unv 3HameHaTesnb, YToObl MONy4uInch
npaswunbHble gpobu: —, g, ﬂ, —_— —, ﬂ, —, E;
50 48 100 10
HenpaBWSibHble OpPOoON: ﬂ, — —, ﬂ, §, —, 12 L.
7 25 20 52
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Bbipa)xeHne HenpaBuibHON APO6U LesibiM YACIIOM,
CMeLUaHHbIM YUCJIOM

112. CoeanHn NUHMEN COOTBETCTBYHOLLNI PUCYHOK C HENPaBUAbHON OPO6bIO
N CMELLAHHbBIM YNCITOM.

21 5

4

" 1
8

N
oo,

3 23
8

N

113. o pucyHkam cocTasb 1 3annin HenpasWibHble Opobun. [NpeBpatn nx
B CMELUaHHbIe Ynucna 1 3anuiin.

A A A ah
NP2 PN DN

A A A AN
NN N PN

114. lNpepncTtaBb HenpaBwWibHbIE APO6U B BUAE LENOro 4Ynucna v 3anuwimn:

7 16 18 20 4 15 9

7 2 3 5’ 10’ 5 3"

® 115. Bbinun HenpaBuibHble Apo6u 1 NpeBpaTh X B CMeLLaHHble Yncna:

9 12 7 15 28 4,1 7 5,2 14 23 5 25 6 S
4" 5 10 25 10 3 2° 57 5 40 7 60 3 2
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OcHOBHOE CBONCTBO OObIKHOBEHHbIX Apob6en

@ 116. Bbibepu 1 NocTaBb 3HaK.

4 3 9
4 12

4

117. YMeHbLn B 2 pasa ynucnnTesb 1 3HameHaTesnb apobun 5

w|—=
—
N

3anuwun psaomM ¢ PUCYHKOM COOTBETCTBYIOLLYO Op006b.

118. YBenu4b B 4 pasa 4ncnuTtenb 1 3HaMeHaTeNb KaXkgon apoou.

3 1 2

5 3 3

® 119. Bo cKOMbKO pas yMEeHbLUWIN YUCAUTENb U 3HameHaTenb Opobu?

CocTaBb npumep.

xX?

)

|o»
I
W

(o0}

C
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Cno>xeHue u Bbl4nTaHMe 06bIKHOBEHHbIX Apo6eun
C OAVHAKOBbIMW 3HAMeEHaTeNsAMMN.

Cno>xeHune un Bbl4UTaHME CMeLUaHHbIX Yucen

® 120. BbINonHM CRo)KeHre 1 BbluMTaHne 0GbIKHOBEHHbIX Apo6Geii No o6pasLly.

1+g=1+2=§, §+ﬂ=...+...= , §+1=..+...=
5 5 5 5 7 7 9 9
7 7 7 7’ 9 9 ’ 10 10
121. BbInonHM cno>xeHne n BblYUTaHUe.
3, 1. S, 2 9, 3.
9 6 6 6 15 15
i—l:_" E—i:_" g_éz---
17 17 28 28 16 16
3

® 122. TopT paspesanu Ha 8 yacTeir. [leBO4EK yrocTUIm 8 yacTaMu, Manbyu-
KOB — % yacTamn. CKONbKO YacTeil ocTanocb?
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BbiuutaHne gpo6m ns eguHulbl, U3 LesIoro Ynucna

® 123. BbinonHu no ob6pasty:

N | —

N

124. Hangn pasHocCTb.

1—§: 1—i:
7 17
1-12_ 1- 9
15 11

21 17

® 125. BbinonHu gencraeums.

7 7
5—§+g=
9 9
8-2 11=
5
6 6
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® 126. BbinonHu no o6pastyy.

3aHnMaeM eguHuLy
2
4 - 1 = 3 § - 1 = 3& 5 - § =
5 5 5 5
127. BbiNnosHW Bbl4UTaHME.
6- 4 _ 10- 3 =
9 5
9 —1 = 7 - g =
11 7
59 15— 1 =
9 3

3

® 128. Ha cTtone nexkanu 3 nauTKK LWOKofaga. AHap B3sna : 4acTu MANTKW.

CKonbKoO LWoKonaga ocrtanockb Ha crtone?
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YMHO>XEHUE U OENEHUE HA OAHO3HA4YHOE 4YACJIO

YCcTHOE YMHOXEeHne n geneHne

® 129. CoeayHN NMHUSAMM Napbl NPUMEPOB C OAUHAKOBbLIMU OTBETAMU Ha CIlO-
XKEeHne 1 YMHOXEHNe.

3+3 3+3+3 24+2+4+2+4+2+2 2+2+2

® 130. Pewwun npumepsi.
31 4|= 6| 2= 312 =

5/-12= 2 - 7l= 4 -1 7=

@ 131. BbINonHN YMHOXEHVE Mo 06pasLy.

2 pec. x 4 = 8 pec. 3 Oec.x 2= 3pOec. x2=
20x4 =80

132. Hangn npounsseneHme.

4.0 -2 = 500 -2

30 - 3= 2000 -6

® 133. 3anvwu B BUAE NPUMEPOB 1 PELLIN UX.

YBenndb 300 B 4 pasa.

YBenndb 500 B 6 pas.

Haingn nponsesegeHne vyncen 40 n 7.

Hangn nponsseaeHune dncen 600 n 2.

YBenuyb cymmy ymucen 100 n 400 B 3 pasa.
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® 134. Pewn npumeps..
4 12 = 1.6 .
8 .14 = 1.8

® 135. BbinonHu aeneHve no o6pastly.

60:3=
6pec.:3=2pec.=20

136. Pewu npumepsl.

80:2= 22:2=___

44 : 4 = 66:6=_
@ 137. 3anuwun 1 peLun NpUMepsI.

YmeHbLumn 90 B 3 pasa.

2: 70 2:
3= 114 : 12 =
80:4 =
80:4:_ 55:5:_
30:3=__

90:3=___

YmeHbwm 90 Ha 3.

YmeHbLn 80 B 2 pasa.

YMeHbLlun 80 Ha 2.

Hangn yactHoe ynucen 100 n 5.
Hangn yacTtHoe ynucen 120 n 6.

YMeHbLumn cymmy dncen 300 n 2 B 3 pasa.

® 138. BbinonHu geneHne ¢ ocTaTKoM.

4 F | 2| =
371 :5 =
7100 3 : 2 =

503 2
605 : 3
4.0 0| 7 :
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NMucbMmeHHOe YMHOXXEeHne 1N geneHne

@ 139. BbINOMHN MUCbMEHHO YMHOXEHNE.

2.3 12 2 20412
2 3

X

X

X
N

140. BbINOMHN YMHOXEHME. 3anuium NpUMepPbl B CTONOUK.

320-3 = ; 120-4 = ; 2120 -4 =

® 141. ®epmep cobpan 65 ALMKOB OrypLIoB Mo 8 Kr B KaXkaoM. CKONbKO BCEro
KnnorpammMos orypLos cobpan epmep?

® 142. YBenuyb B 4 paza uucna: 145, 1 320, 2 141.
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143. BbINosHM NMMCbMEHHOE AeneHne, 3annuiin oTBETbI.

1804:2= 1570:5= 2728 :4 =

11811 4|2 71.5/5 015 21712 8|4

® 144. BbInonHW NUCbMEHHOE AeneHue.

1944 :6 = 3235:5= 6776:7 =

® 145. B knacce B Tpéx psgax cuasaTt 18 y4yeHnkoB. CKOMbKO Y4EHKOB CUANT
B K&XXOOM psgy?
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146. CoeguHV NIMHUSAMK, YTOObI MOAYHUINCH BEPHbIE YTBEPXKOEHUS.

MpusHakn genumocTn Ha 2, 3, 5

Mpu3sHakn genumocTun

Ha 2

Ha 3

Ha 5

KOTOpPbIX AenuTcd Ha 3

Oendarca 4ducna, cymma umdp

OEeNATca vncna, B KOHLe
KoTopbIX 5 nnn 0

OENATCA BCe YETHbIE Yncna

147. Bboibepun 1 3anuin Te Ynucna, KoTopble:

nensaTcsa Ha 2

aenatca Ha 3

nenarca Ha S

45, 36,

260, 326, 1524, 2430, 69, 126,

® 148. 3anonHu Tabnuuy:

4045.

Henatcs dopmynuposka Yncna
Ha BCE YETHbIE YKMcna
ha cymma umdp ymucna
- JomKHa penntbea Ha 3
YMCNO OOJIKHO
Ha

okaH4dmBaTbca Ha O unn 5
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YMHOXXEHMe n geneHne Yyncen, nosy4eHHbIX Npyu U3mMmepeHun
BeJIN4YUH, HA OQHO3HA4YHOE YMCIIO

® 149. Pewwun npumepsbl. 3anuwin OTBETI.

N121 1 -4 = T 213 kr -3 =
X727m’& X273ﬁ/’b
& 3lnl2
m| 2 w2
2)844 m:2 = M 396r:3=
8 4 412 31963

150. BbinonHn gpencreus.

1) 4m31cm-4=
4m31cm= CM

2) 6kr120r:5=
6kr120r = r
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® 151. 3anuwmv n peLun NpUMeps!.

YBenuyb 2 kKr 120 r B 3 pasa.

YMeHbLmn 2 Kkm 40 m B 5 pas.

® 152. Pewun 3agavy.

Ha oToenky opgHom wTtopbl Tpebyetca 5 M 20 cm 6axpombl. CKOSbKO
6axpomMbl NOHAQO6MTCA ANa OTAENKN 6 WTop?
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YMHOXeHue n geneHuve Ha Kpyriblie AeCATKU

@ 153. 3amMeHu crnoxXkeHne YMHOXEHNEM 1 3anuLn OTBET.

10+10+10+10 +10 +10 =
20+ 20 =

® 154. BbINoONHN NMCbMEHHOE YMHOXKEHNE.

(23 1122 313 212

30 4. 0 30

155. BbINOMHN YMHOXXEHME NMNCbMEHHO.

VIS W 11513 31210 w 21

40 50 30

® 156. Hangn nponsseneHue.

23540 = 245 - 30 = 169 - 50 =

@ 157. BbINOMHN YMHOXEHME YCTHO.

1240 = 203 - 30 = 50 - 30 =
320 - 30 = 12140 = 52 - 20 =
212 - 40 = 422 - 20 = 43 - 20 =

3

20

0

4.0
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® 158. BbinonHu geneHne nucbMeHHo.

6 90|30 8148 0140 614 80

159. BbinonHu gpeneHne nmMcbMEHHO 1 3anuLlin OTBETbI.

1360:20 = 3720:30= 4900 :50 =

711316 0120 372030 4900

® 160. Hangn yacTHoe.

9750:30= 5640 :60 = 9360:40 =
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OECATUYHDbIE APOBU

O6pa3oBaHue, YTeHNe, 3anucb AeCATUYHbIX Apoben
® 161. Bbibepu 1 3annin 13 gaHHbIX YceNn OecATUYHbIe APOotU:

235 57: 23 4: 2%; %; 1 642: 127; 461,2:  78,05.

162. NpoynTtan n 3aniin B BUAE AECATUYHON Opobun (6e3 3HaMeHaTensl).

[lBe uenbix YeTblpe AecATbIX —
MaTb uenbiX TPU COTbIX —
Hynb yenbix 15 coTbIx —
23 uenblx 5 gecsTbIX —
47 uenbiX 6 CoTbIX —

163. Boinuwin B Tpy cTonbuka gpobu ¢ 4eCATbIMU, COTbIMU N ThICAYHBLIMU L,O-
namn: 8,35; 5,06; 0,06; 0,5; 3,805; 7,512; 13,6; 8,3; 0,285.

C pecatbiMn gonsamm C coTbiMn ponsamm C TbICSAYHBIMW OONAMU

® 164. 3anuwu B BUAe OecATn4Hon apobu (6e3 sHameHaTens).

29 _ . 154 = . o3 12 _ 17 2
10 10 100 100

® 165. Hanvwu HepgocTaroLee 4umchno.

62 =67 .2 —475 08 = =283 12 8 — 1206
10 10
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CpaBHeHue pecsATn4HbIX apooben

@ 166. Bbibepu 1 NocTaBb 3HaK.

5 9 14 3 48 T2 74 83
10 10 100 100 100 100 1000 1000
> < = 167. Bblbepu 1 nocTaBb 3HaK.
25 ...59 0,16 ... 0,016 67,102 ... 67,12
7,06 ...7,6 27,3 ...2,73 97,25 ...28,354
12 ... 8,12 3,65 ... 3,97 18,04 ...124

168. 3anuwn aoBe gecsaTnydHble apobun, KoTopble 6onbLue 57,06.

3anum Tpn OecAaTUYHbIE ApOo6bU, KOTOpble MeHbLle 125,4.

169. Bnnwu gecatbie gonn, 4Tobbl 3anncb 6binia BEPHOMN.

9,6 <9, 3,1>3, 76,9>5,

@ 170. Bnuwm 4ncno, 4tobbl 3annch Gblia BEPHOM.

7,04 >__ 17 943 < 9, 4105 > 3,__
_,18<15,20 _,75>12,89 _,8 < 1,08
4, > 4,589 3, < 3,002 101, _ >11,05

® 171. BmecTo To4eKk Hanuwmn Apobb, YTOObI 3anvch Gblia BEPHOIA.

12,45 < ... 15,2 > ... .. > 108,2
0,07 > ... ... <64,27 43,008 > ...

< 8,09 102 > ... 382,7 < ...
9,37 > ... ... <0,089 52 > ...

46



Cno)xeHue n BblMUTaHUE [ECATUYHDbIX Apoben

® 172. Pewn npumepsi..

235 15,06 67,53 34,17 207,54
* 412 * 3212 T 104  ta052 * 412,20
56,98 9,84 _ 85,63 546,73 634,59

~ 24,76 6,31 4,41 ~ 324,52 ~ 514,38

173. Hanuwm npumepbl CTONGMKOM 1N peLUn nX.

752,4 + 1241 = 35,102 + 12,693 =

864!6 - 254’3 =_ 469,84 - 145,34 =

® 174. 3anvv 1 peLun Npumeps..

YBenunyb 34,5 Ha 51,3.

YBenunyb 134,7 Ha 241,1.

YmeHbn 957,4 Ha 534,2.

YMeHbLn 84,76 Ha 52,35.

Hangn cymmy dncen 4,06 n 5,21.

Haingn pasHocTb yncen 78,5 n 43,2.
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